

Compani es

华远地产借壳 SST 幸福被否

◎本报记者 彭友

北京市华远地产股份有限公司借壳 SST 幸福上市计划功败垂成,任志强再度失手。SST 幸福今日公告称,2007年9月28日,经中国证监会重组审核委员会审核,公司资产出售暨吸收合并华远地产的重大资产重组方案未获通过。

虽然遇阻,但华远地产董事长任志强还是表示:“华远地产不会放弃上市计划。”

今年2月13日,SST 幸福与名流投资集团有限公司及华远地产共同签署了《资产负债整体转让暨新增股份换股吸收合并协议书》。根据该协议书,SST 幸福以截至2006年10月31日经审计的全部资产及负债以4000万元的价格出售给名流投资或其指定的企业。同时,SST 幸福将以新增股份按照每0.767股华远地产股份换1股 SST 幸福股份的比例进行换股,从而实现对华远地产的吸收合并。SST 幸福还拟

申请变更名称为“华远地产股份有限公司”。然而,现在看来,这已不再可能。

SST 幸福2007年半年报显示,名流投资持有其19.18%股份,为第一大股东。

上述协议虽然很快就被 SST 幸福临时股东大会审议通过,却仍需经中国证监会核准。然而,此后却一直静默无声,还发生了华远的审计报告过期,需要重新审计等延宕时日的情况。直到半年之后的9月28日,中国

证监会上市公司重大重组审核委员会才开始审核该方案。而结果,则是不予放行。

今年2月28日,名流投资与旗下上市公司名流置业签订《股权转让协议》,名流投资将其所持有的 SST 幸福 19.18%股权转让给名流置业,并将华远地产支付给名流投资的华远地产股份,支付给名流置业。然而,从现状来看,名流置业的处境也将颇为尴尬。

华远地产与资本市场始结缘于

1994年。当时公司与华润集团合作,以华远地产的资产成立华润置地,并成功登陆香港股票市场,不过由于理念的不同,公司与华润集团的合作于2001年结束。与华润分手后的华远地产,于当年重新注册成立,并开始了二次创业。

2003年,华远地产有意借壳京西旅游(现名北京旅游),为表示诚意,还与其几大股东签署《合作与保密协议》并支付1000万元收购定金,但随后还是以流产告终。

攀钢钢钒 重大事项获进展

◎本报记者 田露

已停牌近两个月的攀钢钢钒及钢钒 GFC1 将继续停牌。攀钢钢钒今日公告表示,公司自2007年8月13日起披露的实际控制人攀钢(集团)公司有重大事项需与公司协商之事宜,目前已取得一定进展,但该事项仍存在较大不确定性。

攀钢钢钒表示,公司向攀钢(集团)公司询问,集团公司表示正就该事项的有关问题与相关部门、单位进行沟通、协商,同时透露了上述进展动向。从2007年8月13日起,攀钢钢钒已连续7次公布了类似的公告。

国药科技 违规担保并遭遇诉讼

◎本报记者 彭友

沈阳市中级人民法院一纸民事裁定书,揭示了国药科技此前不为人知的担保事项,以及由此担保所引发的诉讼事项。

国药科技今日公告称,公司于2007年9月28日接到辽宁省沈阳市中级人民法院民事裁定书获知,法院查封了国药科技位于湖北省鄂州市葛店开发区四号工业园的土地面积为48939.78平方米的土地。查封期间,除经法院同意,停止办理该土地的一切事宜。

公告表示,该民事裁定起因于国药科技为沈阳恒泰丰农业生产资料有限公司向建设银行沈阳苏家屯支行的4000万元借款合同进行担保的事宜。目前,沈阳市中级人民法院已就该项担保作出民事判决书,该民事判决书已发生法律效力,沈阳市中级人民法院据此发布了执行通知书,要求国药科技于2007年9月28日前自动履行该民事判决书的内容,逾期不履行沈阳市中级人民法院将依法强制执行前述查封的相关资产。

国药科技承认,就前述担保事项及由此担保所引发的诉讼事项,公司均未履行对外披露义务,也未履行董事会、股东大会的审批程序,因经办处理该事项的人员已离开公司,并未能向公司提供相关前述担保合同及民事判决书,公司尚不了解前述相关文件的具体内容,公司将尽快取得上述文件,并继续履行相关信息披露义务。

近期来,国药科技一直麻烦不断。今年7月13日,公司及公司董事长等被上证所公开谴责,随后,中国证监会武汉稽查局决定对其立案调查。

国药科技今年7月发布致歉公告称,公司违规运作的资金共计2.3亿元,主要有:未经董事会审议,公司于2006年6月为控股子公司山西云中制药有限公司提供1900万元担保;2006年6月至12月间向海南兴源电子开发有限公司、海南兴源股份有限公司分别支付了6790万元、3315.53万元,支付的款项并无真实业务发生;公司于2006年变更募集资金用途,将3924万元用于对山西云中制药有限公司增资,增资后,公司并未通过工商变更登记取得相应的股权,而是通过协议将公司对该公司的54.5%权益全部转由非关联方北京新奥特集团持有等等。

雪莱特 控股股东要求收回赠与股份

◎本报见习记者 徐锐

雪莱特日前发布公告称,公司董事会收到控股股东秦国生的告知函称,因公司股东李正辉未履行相关协议及其作出的承诺,致使双方发生股权赠与纠纷。秦国生作为赠与人,已于日前委托北京市邦盛律师事务所律师作为代理人,向广东省高级人民法院对李正辉提起民事诉讼,要求李正辉向秦国生返还其持有的公司股票522388股,赔偿经济损失17812080.45元,并承担全部诉讼费用。

同时,作为诉讼程序的一部分,秦国生向人民法院提出了财产保全申请也已获法院批准,并已实际执行,裁定查封、冻结了李正辉持有的雪莱特股票6186180股及其他资产。为此,裁定同时也查封、冻结了秦国生持有的雪莱特股票7000000股作为财产保全担保。

从雪莱特2007年半年报中可以看到,李正辉当时作为公司的副总经理,持有公司6186181股公司股票,但其在今年8月25日即向公司提交了辞职报告,以个人原因辞去公司董事及副总经理职务。

河南建投 控股 *ST 安彩

◎本报记者 彭友

*ST 安彩今日发布股份变动公告称,公司近日获知,河南省建设投资总公司、河南省经济技术开发公司、百瑞信托投资有限责任公司以司法方式取得的 *ST 安彩股份已办理完毕过户手续。

至此,河南建投持有 *ST 安彩限售流通股10018万股,占其总股本的22.77%,为第一大股东;河南省经济技术开发公司持有公司限售流通股7193万股,占总股本的16.35%,为第二大股东;百瑞信托投资有限责任公司持有公司限售流通股1500万股,占总股本的3.41%。

与此同时,*ST 安彩原第一大股东河南安阳彩色显像管玻壳有限公司持有的股份数量减少至1100万股,占总股本的2.50%,全部被司法冻结。

阳光股份 逾10亿竞得土地

◎本报记者 田露

阳光股份今日披露了公司于青岛、烟台两地分别竞得地块之事,这两处竞拍花费了公司逾10亿元款项。

2007年9月28日,阳光股份通过拍卖方式取得了青岛城阳308国道东地块项目的土地使用权,地块成交价款为38064万元。公司指出,青岛城阳项目紧邻青岛流亭国际机场,属于机场生活区范围。

同日,阳光股份通过拍卖方式还取得了烟台市福山区银河小区北侧地块项目的土地使用权,地块成交价款为76400万元。该项目总用地面积19.56万平方米,位于烟台市福山区,处于福山区最重要的主干道之一——福海路的东侧。

*ST 迪康 大宗股权将被拍卖

◎本报记者 彭友

*ST 迪康今日公告称,10月11日,公司控股股东四川迪康产业控股集团股份有限公司持有的公司限售流通股共计7489.7万股将进行司法拍卖,整体拍卖参考价为4.6亿元。

公告称,竞买人资格要求买受人负责归还迪康集团占用公司资金约5200万元,该款项(成交价除外)须由买主在拍卖会前一工作日前汇至内江中院账户,拍卖成交后该款项由内江中院支付给 *ST 迪康。

中联重科 大容量环卫车运营

◎本报记者 赵碧君

记者从有关方面获悉,国庆节期间,中联重科研制的“大肚车”交付武汉市桥口城管局投入使用,这是全国唯一一台特殊定制的17吨载重量的高压冲洗车。

据介绍,武汉市政建设工程多,施工车辆拖运渣土污染道路时有发生,普通环卫冲洗车装容量8吨,一般冲洗2公里就得加水,经常不得不半途折返,影响工作效率。而该车与普通车型宽度一致,但却比普通车长3米多,被形象地称为“大肚车”。

■特别关注

资产重组出笼 S*ST 昌源启动股改

20%

S*ST 昌源的资产重组方案今日披露:将福人林业 66.239% 股权通过定向增发的方式注入公司,并以金龙大厦资产与公司不良资产进行置换。

随后,山田公司将以 20% 的持股比例成为 S*ST 昌源的第一大股东。

◎本报见习记者 徐锐

随着公司资产重组方案的确定,已暂停上市的 S*ST 昌源的股改方案终于“浮出水面”。

S*ST 昌源日前发布了《股权分置改革说明书》,根据说明书内容, S*ST 昌源将以现有总股本 29440 万股为基数,以资本公积金向股权分置改革方案实施股权登记日登记在册的全体流通股股东每 10 股转增 0.5 股,相当于流通股股东每 10 股

获得 0.35 股的对价股份。而参与其重组工作的山田林业开发(福建)有限公司(以下简称山田公司)则承诺,将保证重组后的 S*ST 昌源 2009 年和 2010 年度的净利润在 2008 年盈利预测利润 5443 万元的基础上,每年净利润增长率不低于 10%,即 2009 年实现净利润不低于 5987 万元,2010 年不低于 6586 万元。

同时,作为股权分置改革方案不可分割的一部分,S*ST 昌源的资产重组方案也随之被披露。S*ST 昌

源表示,在山田公司主导下,公司已顺利进行了债务重组。现山田公司拟对公司进行重大资产重组,将福人林业 66.239% 股权通过定向增发的方式注入公司,并以金龙大厦资产与公司不良资产进行置换。而经过上述一系列改革措施后,山田公司将以 20% 的持股比例成为 S*ST 昌源的第一大股东。

值得注意的是,若本次资产重组完成后,S*ST 昌源主营业务发生彻底变更,将变为造林营林、林产品加

工与销售,从而获得持续经营的业务及资产。但需要指出的是,由于 S*ST 昌源本次股权分置改革方案中所涉重大资产重组,需要获得中国证监会的批准,并需要公司临时股东大会暨相关股东会议表决通过后方可实施。另据了解,S*ST 昌源已于 5 月 14 日向深交所提出了恢复上市申请,深交所已于 5 月 21 日正式受理。在其重大资产重组获得证监会审核通过,以及深交所同意公司股票恢复上市以后,S*ST 昌源方可复牌上市交易。

■公告解读

赤天化向煤化工领域跨出重要一步

◎本报记者 高一

赤天化今日发布公告,将采取向现有股东优先配售,余额及现有股东放弃部分向社会公开发行的方式,发行期限 5 年的 4.5 亿元可转债,该可转债信用评级为 AAA,初始转股价格 24.93 元。有关分析人士认为,此次可转债项目的实施对公司意义重大,标志着公司向煤化工领域跨出了重要的一步。

据介绍,此次可转债的募集资金将投向桐梓煤化工基地公用工程、桐梓年产 11.2 亿立方米煤气化

和桐梓 50 万吨氨醇联产及化肥三个总投资额达 29.22 亿元的项目。项目建设期为 3 年,建成后将实现每年 6 个亿以上的销售利润,成为公司新的利润增长点。为了高效、快速的建设这三个项目,公司采取了与贵州西电电力股份有限公司合资设立贵州金赤化工有限公司的方式具体组织建设这三个项目,并且将根据规定按比例合并金赤化工报表。

有关分析人士指出,赤天化以天然气为原料生产合成氨和尿素。公司得到的天然气供应量长期不能满足生产装置产能的需

要,使生产装置长期不能在最优规模生产,此外,随着天然气价格上涨及一些不确定因素的影响,产品在成本上也将失去原有的竞争力,企业面临较大的经营压力。

贵州省是我国长江以南煤炭资源最为丰富的地区,探明储量 540 多亿吨,居全国第五位,其中桐梓县煤炭资源总量为 42.72 亿吨,是贵州省煤化工产业规划总体规划布局“一带两区”中黔北地区的核心。新型煤化工是未来中国能源技术发展的战略方向,紧密依托于煤炭资源的开发,并与其他能源、化工技术结合,形成煤炭—

能源化工一体化的新兴产业,是未来煤化工发展的方向。

该分析人士表示,公司在贵州桐梓煤炭资源聚集区,以本地煤为原料生产合成氨——尿素等化肥产品,并联产甲醇,对地方经济而言,在发展贵州的煤化工和发展贵州的经济方面,都具有十分重要的示范意义和对相关产业的带动作用;对公司本身而言,可有效可以解决供气不足等限制公司发展的问题,并使公司在煤化工领域迈出重要的一步,对于实现公司的发展战略,进行相关多元化,具有十分重要的意义。

齐鲁证券有限公司 关于创设南航认沽权证的公告

依照《关于证券公司创设南航权证有关事项的通知》,经上海证券交易所以和中国证券登记结算有限责任公司上海分公司办理相应登记手续,齐鲁证券有限公司此次创设的南航认沽权证数量为 24800 万份,该权证的条款与原南航认沽权证(交易简称南航 JTP1,交易代码 580989、行权代码 582989)的条款完全相同。

本公司此次创设的南航认沽权证从 2007 年 10 月 8 日起可以交易。(相关信息请登录齐鲁证券网 www.qlzq.com.cn 查询)。

特此公告。

齐鲁证券有限公司
2007 年 10 月 8 日

中集集团“借”中集车辆实施股权激励

◎本报见习记者 应尤佳

近日,中集集团公布了一份《中集车辆(集团)有限公司股权信托计划(草案)》,根据草案,中集集团旗下子公司中集车辆拟实施股权激励计划,信托公司以增资方式持有中集车辆 20% 的股权,而中集集团的核心员工将成为该部分股权的受益人。简而言之,中集集团拟通过让核心员工持有旗下核心资产来实施股权激励。

中集车辆是中集集团控股 70% 的核心子公司,除了中集集团的海外车辆业务 CIMC USA Inc

和博格工业公司外,中集集团的全部车辆业务均由中集车辆持有。事实上,中集车辆是中集集团未来车辆业务的营运平台。

中集集团表示,该股权激励计划的目的是为了建立企业与核心员工之间的利益共享与约束机制,是为了公司能够激励持续价值的创造,吸引与保留核心员工。

根据评估结果,中集车辆截至 2006 年 12 月 31 日止的净资产值为 88280.5 万元。此次,中集车辆股权信托计划拟增资 22070 万元,从而持有中集车辆 20% 的股权。信托公司再按每份 1 元,设立 22070 万

份信托受益权,受益人将是参加该计划的中集集团核心员工。目前,该计划拟定受益人不超过 198 名。

计划还规定,每位员工持有的份额上限不超过信托受益权总份额的 1%,也即不超过 220.7 万元。若以 198 名受益者推算,平均每人将出资 115.5 万元认购资产,可以想见这将是—次较为分散的股权激励计划。

对于此项计划,中集集团还特地强调,信托资金将由参加计划的核心员工自筹,中集集团不得为核心员工提供贷款、财务资助或提供贷款担保。